

Να βοηθήσουμε

Ο λόγος στους αναγνώστες. **Ο Θαν. Σταματέλος**, Καστέλλια Φωκίδος, γράφει: «Τα τελευταία χρόνια οι Γερμανοί έχουν βάλει στο μάτι τις ομορφιές και το κλίμα της Ελλάδας και τώρα μάλιστα με το οικονομικό μας πρόβλημα, τους έχει ανοίξει τόσο πολύ την όρεξη που ούτε λίγο - ούτε πολύ μας προτείνουν να αγοράσουν τα νησιά μας με πρώτο πιάτο την Κέρκυρα, ώστε έτσι να ξεχρεωθούμε. Και τα γερμανικά μέσα ενημέρωσης ξεσάλωσαν κατά της χώρας μας, με αποκορύφωμα το περιοδικό που παρουσίαζε το άγαλμα της Αφροδίτης με υπονοούμενα για την Ελλάδα. Ας γίνουμε όλοι μια γροθιά, οπότε μαζί θα προχωρήσουμε στον μονόδρομο της επιτυχίας. Ετσι μόνο θα τα καταφέρουμε. Και τα λεφτά που χρειάζεται τώρα η Ελλάδα είναι δυνατόν να μαζευτούν στο διπλάσιο μέσα σε λίγο καιρό, και χωρίς να τα δανειστούμε από ξένους και μάλιστα άτοκα αφού θα τα δώσουν οι Έλληνες για τον εαυτό τους. Είχα κάνει από τον περασμένο Οκτώβριο την πρότασή μου στον ημερήσιο Τύπο να γίνει ένας τηλεμαραθώνιος και να δώσουν ακόμη κι απ' το υστέρημά τους όλοι οι Έλληνες, με πρώτους αυτούς, που έχουν και μπορούν να βοηθήσουν γερά, όπως η Εκκλησία της Ελλάδος, οι εφοπλιστές, οι βιομήχανοι και όλοι οι μεγαλοεπιχειρηματίες, που έφτασαν πολύ ψηλά έχοντας ως πελατεία την ελληνική οικογένεια. Πρόσφατα το έβαλε προς εφαρμογή ο πρόεδρος της Βουλής κ. Πετσάλνικος, δίνοντας στη δημοσιότητα τον αριθμό λογαριασμού στην Τράπεζα της Ελλάδος. Παράλληλα όμως με τον λογαριασμό της Τραπεζής, κύριε Πρόεδρε της Βουλής, να προτείνετε άμεσα μια ομάδα, που θα αποτελείται από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Κάρολο Παπούλια, από τον Αρχιεπίσκοπο κ. Ιερώνυμο, αρχηγούς κομμάτων, εκπρόσωπο εφοπλιστών, βιομηχάνων, τραπεζών και από απλούς ανθρώπους, που θα πείσουν τον κόσμο να βάλουμε πλάτη σ' αυτήν τη δύσκολη στιγμή, δίνοντας χρήματα στο κράτος για να ορθοποδήσει. Τη συζήτηση στην ομάδα να συντονίζει ο Πρωθυπουργός. Με την ευκαιρία θα 'θελα να εξάρω τον πατριωτισμό και την ικανότητα του κ. Ανδρέα Βγενόπουλου. Η σοβαρότητα, το κύρος και η εν γένει παρουσία του κ. Βγενόπουλου με την έξαρση του πατριωτισμού του, δημιουργεί την πεποίθηση ότι όλοι οι Έλληνες, ανεξάρτητα από κόμματα και πολιτική, έχουμε την υποχρέωση να στηρίξουμε την κυβέρνηση και να κάνουμε οποιαδήποτε θυσία για να βγει η Ελλάδα από τη στενωπό όπου έχει περιέλθει. Η συνένωση όλων των δυνάμεών μας, προς τούτο, είναι απαραίτητη και ο κ. Βγενόπουλος έδωσε ένα τρανταχτό παράδειγμα προς όλους τους Έλληνες όταν ανέφερε τη συνένωση της Ολυμπιακής Αεροπορίας, που ηγείται, με την ανταγωνίστρια Aegean του Ομίλου Βασιλάκη, ώστε να δημιουργηθεί μια ισχυρή οικονομικά αεροπορική εταιρεία. Εδώσε έτσι ένα παράδειγμα της ανάγκης στους πολιτικούς μας να παραβλέψουν τις κομματικές τους επιδιώξεις για το καλό όλων».

[Είπαν] Αλέκα Παπαρήγα



(η γραμματέας του ΚΚΕ, στη χθεσινή απεργιακή συγκέντρωση του ΠΑΜΕ)

«Το ποτάμι δεν γυρίζει πίσω. Σημασία έχει να μετατραπεί σε έναν ορμητικό χείμαρρο, σε έναν αληθινό καταρράκτη».

Γιάννης Μανώλης



(ο γραμματέας συνδικαλιστικών φορέων της Ν.Δ., στον Αθήνα 9,84, για τις απεργιακές κινητοποιήσεις)

«Ο,τι και να μου πείτε, ό,τι και να μου πει το κόμμα μου, ό,τι και να μου πει το ΠΑΣΟΚ, μην πας κάπου ή μην αντιδράς, ή μη φωνάζεις, δεν θα τον ακούσω. Κι εσείς το ίδιο θα κάνατε, αν ήσασταν απ' αυτούς που σας κόβουν τον μισθό».

Πέτρος Ευθυμίου



(ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ, στον Αθήνα 9,84)

«Η πολιτική ηγεσία, επειδή είναι το "κεφάλι", έχει τις ιδιαίτερες ευθύνες.

Για να πάμε μπροστά, η πολιτική ηγεσία πρέπει να δώσει το υπόδειγμα, αλλά υπάρχουν και οι κοινωνικές ηγεσίες - όπως τα μέσα ενημέρωσης - που πρέπει οπωσδήποτε όλοι να ανασυντάξουμε τις λειτουργίες μας».

[Σαν σήμερα]

Φουντώνει ο Μάνος του '68



1968: «Η χαώδης κατάσταση (φωτό) που επικρατεί από ημερών εις την Γαλλίαν, υπάρχει φόβος ότι θα έχη,

πιθανώς, εντός της ημέρας τραγικές εξελίξεις, καθώς ο πρόεδρος Ντε Γκωλ έλαβε τα πρώτα στρατιωτικής φύσεως μέτρα προς αντιμετώπιση της γενικής απεργίας, την οποίαν εκήρυξαν οι κομμουνιστάι. Το Γαλλικόν Κομμουνιστικόν Κόμμα εκάλεσεν την κυβέρνησιν να αφήση την εξουσίαν και να την παραδώση εις τον συνασπισμόν των κομμάτων της Αριστεράς». («ΤΑ ΝΕΑ»)

Εκλογές ζητά η αντιπολίτευση



1977: «Εκκαθάριση της καταστάσεως με προσφυγή στη λαϊκή ετυμηγορία ήταν το κύριο - και το καινούργιο - αίτημα της αντιπολιτεύσεως που διατυπώθηκε κατά τη χθεσινή συνεδρίαση της Βουλής. Είναι χαρακτη-

ριστικό ότι ο πρόεδρος της Κυβερνήσεως κ. Κ. Καραμανλής (φωτό), αν και σε κάθε πρόκληση έσπευδε να δώσει απάντηση, όταν υπεστηρίχθη από τον κ. Γ. Μαύρον ότι είναι ανά πάσαν στιγμήν υποψήφιος διά την Προεδρίαν της Δημοκρατίας, δεν απάντησε. Οπως δεν απάντησε και στον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ που υποστήριξε ότι η μόνη λύση είναι η προσφυγή στις κάλπες». («ΤΑ ΝΕΑ»)



■ Πώς θα το έλεγαν παλιά; Η Σοφία και ο Παύλος!

«Δεν θέλουμε πυρηνικά»



1979: «ΧΑΛΚΙΔΑ: Με σύνθημα "ούτε στην Κάρυστο, ούτε πουθενά αλλού στην Ελλάδα, πυρηνικά εργοστάσια", έγινε χθες το πρωί στη Χαλκίδα μεγάλη λαϊκή Πανε-

βοϊκή συγκέντρωση (φωτό). Σε ψήφισμα που εκδόθηκε και θα σταλεί σε όλα τα μέλη της κυβέρνησης και τους βουλευτές τονίζεται: "Θα συνεχίσουμε τον αγώνα μας μέχρι εσχάτων. Τα μηχανήματα θα περάσουν πάνω από τα κορμιά μας"... Ο πρόεδρος της ΕΔΑ κ. Ηλ. Ηλιού ζήτησε να γίνει δημοψήφισμα στην περίπτωση που υπάρξει η εμμονή της κυβέρνησης σ' αυτήν την απόφαση». («ΤΑ ΝΕΑ»)

[Ο ξένος Τύπος]

«Οικονομία, συντάξεις: είναι αξιόπιστο το Σοσιαλιστικό Κόμμα;»
LIBERATION



«Ο Κέιμπλ θα πουλήσει τα Βασιλικά Ταχυδρομεία»
THE GUARDIAN

«Συντάξεις: ο Φιγιόν κατηγορεί την Ομπρί για δημαγωγία»
LE FIGARO

«Γερμανικοί περιορισμοί αυξάνουν τις εντάσεις στην Ευρώπη»
FINANCIAL TIMES

«Το ευρώ κινδυνεύει»
THE TIMES

«Ο Θαπατέρο υπόσχεται να επιβάλει φόρους στους πλούσιους χωρίς να εξηγήσει πώς, ούτε πόσους»
EL PAIS

«Η σφαγή της Μπανγκόκ»
LA REPUBBLICA

«Ταραχές στην Μπανγκόκ καθώς τα στρατεύματα κινούνται επιθετικά»
INTERNATIONAL HERALD TRIBUNE

Αγρια μωρά

